

ИТОГИ ГОДА новосибирская область

Топ-5 событий года

Выбор губернатора
Новосибирской области
Владимира Городецкого

Несмотря на общее замедление экономического роста, которое мы наблюдаем в стране на фоне геополитической нестабильности, Новосибирская область в целом продолжает развиваться. По итогам 2014 года мы ожидаем рост ВРП в сопоставимых ценах на уровне 101,3% к прошлому году. Регион вошел в пятерку лучших по выполнению майских указов президента РФ и занял 16-е место в рейтинге Минрегиона по эффективности деятельности органов исполнительной власти. На ближайшие годы мы видим приоритетной реализацию трех стратегических программ: реиндустриализации экономики, развития Новосибирской агломерации и комплексного развития сельских территорий.

1. Провели Международный форум технологического развития «Технопром-2014».

В начале июня в Новосибирске прошел II Международный форум технологического развития «Технопром-2014». Его темой стала «Эпоха технологических преобразований: время новых побед». Форум привлек более 4 тыс. специалистов и экспертов из России и из-за рубежа. В его работе принял активное участие вице-премьер РФ Дмитрий Rogozin.

Форум нацелен на создание международной деловой площадки по вопросам обеспечения построения современной экономики через активное развитие науки, технологий и инжиниринга, прогрессивных моделей экономики, обеспечивающих технологическое лидерство России.

Одним из ключевых событий «Технопрома-2014» стал саммит ГЛОНАСС, посвященный проблемам и перспективам развития отечественной навигационной системы. Он прошел при поддержке военно-промышленной комиссии при правительстве РФ. На выставке в рамках форума были продемонстрированы новейшее оборудование, технологии и инновации, способствующие переходу российской экономики к шестому технологическому укладу.

На «Технопроме-2014» произошло значимое для Новосибирской области событие — подписание официального соглашения о долгосрочном взаимодействии между Фондом перспективных исследований и СО РАН. Это серьезная оценка государством потенциала сибирской фундаментальной науки с позиции его использования в реиндустриализации экономики страны.

Профессиональный диалог, выстроенный на площадках «Технопрома», прикладной характер форума позволят в перспективе найти совместные решения для создания новых прорывных технологий.

2. Новосибирск стал центральной площадкой фестиваля науки.

В 2014 году Новосибирская область стала центральной площадкой IV Всероссийского фестиваля науки, мероприятия которого охватили более 70 городов России от Владивостока до Москвы. С 3 по 5 октября фестиваль посетили более 60 тыс. человек.

Новосибирцы и гости города приняли участие в более чем 400 мероприятиях, таких как познавательные лекции, научные шоу, презентации, мастер-классы. Большинство событий были нацелены на популяризацию науки, формирование мотивации к знаниям, поэтому среди посетителей было много детей.

Мероприятия фестиваля проходили в Государственной публичной научно-технической библиотеке, технопарке ново-



сибирского Академгородка, Государственном концертном зале им. Арнольда Каца. Работали 23 вузовские площадки, школьники и студенты побывали на экскурсиях в научных и исследовательских организациях. Впервые наряду с ними свои двери для участников фестиваля распахнули более ста промышленных предприятий.

3. Открыли Бугринский мост через Обь.

8 октября произошло долгожданное для всей Новосибирской области событие — торжественное открытие Бугринского моста через реку Обь. В церемонии открытия участвовал президент РФ Владимир Путин, подчеркнув значимость этого проекта для развития транспортной инфраструктуры Сибири.

Бугринский мост — самый длинный среди существующих в Новосибирске: его общая протяженность вместе с развязками составляет 5,4 км, из них сам мостовой переход через Обь — более 2 км. Уникальность сооружения в том, что его полетное строение имеет рекордные размеры: в России это самый большой арочный пролет, его длина составляет 380 м, высота —

80 м. В перспективе Бугринский мост станет важнейшим элементом юго-западного транзита федерального значения. Он расширит мощности транспортно-логистических коридоров запад — восток и север — юг, а также сибирского грузового транзита и пассажиропотока между Юго-Восточной Азией и Западной Европой.

4. Прошло заседание президиума госсовета.

Сразу после открытия Бугринского моста в Новосибирске состоялось заседание президиума госсовета под руководством президента РФ Владимира Путина. На нем обсуждались важнейшие вопросы развития транспортной инфраструктуры в масштабах всей страны. На заседании были подняты проблемы, связанные с применением новых технологий в дорожном строительстве, необходимостью повышения достоверности, точности сметной документации дорожных работ, упрощением процедуры и сокращением сроков изъятия земельных участков у частных владельцев, потребностью в увеличении срока службы дорожно-покровных, развитием скоростных магистралей и безопасностью на дорогах.

По итогам заседания был подписан перечень поручений, в соответствии с которым правительству РФ необходимо детально рассмотреть выдвинутые на госсовете предложения. Проведение заседания президиума госсовета показало значение Новосибирска как важнейшего транспортно-узла между Европой и Азией.

5. Провели Транссибирский арт-фестиваль.

Прошедший в рамках Года культуры в Новосибирской области Транссибирский арт-фестиваль стал одним из самых ярких и запоминающихся событий в культурной жизни всей Сибири. Он был посвящен памяти маэстро Арнольда Каца, создавшего в 1956 году Новосибирский академический симфонический оркестр. Музыканты и артисты из 15 стран мира — звезды мировой сцены — в течение двух недель дарили зрителям возможность насладиться красивейшими академическими музыкальными произведениями. Было принято решение в следующем году провести Второй Транссибирский арт-фестиваль. Он станет традиционным праздником высокой культуры в Новосибирске.



С наступающим Новым годом и Днем Энергетика!